



ТРАФФИКИНГ: ФАКТЫ



Траффикинг (нелегальная торговля людьми) – это современная форма рабства. В результате траффикинга люди оказываются жертвами насилия, обмана или принуждения и подвергаются сексуальной эксплуатации¹ или подневольному труду. Жертвами могут быть дети, подростки, мужчины и женщины.

Наряду с незаконной торговлей оружием траффикинг является вторым по величине после торговли наркотиками и наиболее быстро развивающимся направлением мирового криминального бизнеса.

«Акт о защите жертв траффикинга 2000 года» (TVPA) определяет «тяжкие формы траффикинга людьми» следующим образом:

- **Сексуальная эксплуатация:** вербовка, укрывательство, перевозка, предоставление или использование человека для целей **коммерческого секса**², если на участие в коммерческом сексе вынуждают посредством насилия, обмана или принуждения или если человек, принужденный заниматься таковой деятельностью, не достиг возраста 18 лет; или
- **Подневольный труд:** вербовка, укрывательство, перевозка, предоставление или использование человека для работы или услуг посредством насилия, обмана или принуждения для целей **принудительного труда**, принудительного отбывания трудовой повинности в погашение долга, **долгового рабства** или рабства.

Жертвы траффикинга

По данным Госдепартамента США по всему миру примерно от 600 до 800 тысяч человек ежегодно вывозятся за границу с целью эксплуатации и от 14,5 до 17,5 тысяч из них перевозятся в США. Жертвами траффикинга являются женщины, мужчины и дети. В США, как правило, жертвы вывозятся из Азии, Центральной и Южной Америки и Восточной Европы. Многие из ввозимых в США жертв не знают английского языка и поэтому не могут вступить в контакт с представителями социальных служб, правоохранительных органов, или другими людьми, которые могли бы им помочь.

Как осуществляется траффикинг

Большинство жертв траффикинга принуждаются к занятию коммерческим сексом, включая проституцию, стриптиз, порнографию и живые секс-шоу. Траффикинг также является изнуряющий труд, как, например, эксплуатация в качестве прислуги, работа в подпольных швейных мастерских или сезонные сельскохозяйственные работы. Торговцы людьми используют насилие, обман или принуждение для привлечения женщин, мужчин и детей в эти сферы деятельности.

Насилие – это использование избиений, изнасилования и ограничение свободы для установления полного контроля над жертвой. Особо жесткие формы насилия используются в начальном периоде виктимизации (так называемое «доведение до кондиции»), когда у жертвы подавляют все попытки к сопротивлению, чтобы облегчить контроль.

Обман часто выступает в форме фальшивых предложений, которые вовлекают людей в процесс траффикинга. Например, женщины и дети обращаются по рекламному объявлению о найме официанток, горничных или танцовщиц для работы за границей. Когда же они приезжают по назначению, их принуждают заниматься проституцией.

¹ «Эксплуатация» является более точным определением, чем «траффикинг», потому что людей принуждают к работе или занятию коммерческим сексом вопреки их желанию.

² По определению «Акта о защите жертв траффикинга 2000 года» «коммерческий секс» обозначает любой вид секса, при котором происходит любой вид оплаты, предоставляемой или получаемой любым лицом.

**Горячая телефонная линия для справок
и информации о траффикинге 1.888.3737.888**



Принуждение связано с угрозами причинить серьезный вред или ограничить свободу любому лицу. Принуждением являются специально разработанные схемы, заставляющие людей поверить, что если они не будут выполнять то, что им сказали, то это приведет к серьезному ущербу или ограничит свободу кого-либо; а также жестокое обращение или угроза злоумышленного использования судебного процесса.

Жертвы траффинга часто попадают в долговое рабство в связи с оплатой транспортных расходов. Торговцы людьми часто используют угрозу изувечить или убить жертву или угрожают безопасности родственникам жертвы, оставшимся на родине. Торговцы людьми, как правило, забирают паспорта и визы жертв и содержат людей в изоляции, чтобы не дать им возможности сбежать.

Жертвы траффинга часто не понимают, что их долг не является обязательным с точки зрения закона, и что, в любом случае, торговцы людьми нарушают закон, когда они диктуют, как должен выплачиваться долг. Во многих случаях жертвы попадают в безвыходное положение, поскольку кроме транспортных расходов они должны оплачивать проживание и питание. Некоторые схемы траффинга также используют систему штрафов за невыполнение дневной нормы выработки или «плохое» поведение, что опять же приводит к увеличению долга. Большинство жертв траффинга редко видят заработанные деньги и иногда даже не знают, какова сумма их долга. Даже в тех случаях, когда жертвы понимают, что долговое рабство несправедливо, им трудно обратиться за помощью по причине имеющихся языкового, социального и физического барьеров.

Отличие траффинга от незаконного ввоза

Траффинг отличается от незаконного ввоза. Между траффингом и незаконным ввозом имеются существенные различия:

Траффинг	Незаконный ввоз мигрантов
<ul style="list-style-type: none">• Жертву принуждают к траффингу. Даже если жертва дает согласие, оно бессмысленно из-за действий торговцев людьми.• Продолжающаяся эксплуатация жертвы обеспечивает торговцам людьми незаконные прибыли.• При траффинге необязательно физическое перемещение человека (но всегда имеет место сексуальная эксплуатация или подневольный труд).	<ul style="list-style-type: none">• Мигрантов ввозят с их согласия.• Незаконный ввоз является нарушением целостности национальных границ.• Незаконный ввоз всегда транснациональный.

Помощь жертвам траффинга

До вступления в силу «Акта о защите жертв траффинга 2000 года» (TVPA) в октябре 2000 года не существовало сводного федерального закона для защиты жертв траффинга и судебного преследования торговцев людьми. Целью TVPA является предотвращение транснационального траффинга, усиление преследования траффинга в США, защита жертв и предоставление некоторым категориям жертв помощи со стороны федерального правительства и правительства штатов, чтобы они могли заново построить свою жизнь в США. В соответствии с TVPA жертвы траффинга, которые не являются гражданами США, имеют право на специальную визу и могут получать те же льготы и услуги, которые получают беженцы. Жертвы траффинга, у которых есть американское гражданство, имеют право на многие льготы в соответствии со статусом гражданина США.

Если вы думаете, что знаете жертву траффинга, позвоните по **горячей телефонной линии для справок и информации о траффинге 1.888.3737.888**. Вам помогут определить, является ли человек, которого вы знаете, жертвой траффинга, расскажут о местных организациях по оказанию помощи и помогут связаться с местными социальными службами, чтобы защитить жертвы траффинга и помочь им начать новую жизнь. Дополнительную информацию о траффинге можно найти на www.acf.hhs.gov/trafficking.

**Горячая телефонная линия для справок
и информации о траффинге 1.888.3737.888**